

积极应对寒潮及雨雪冰冻天气

# 市农委全面部署落实抗低温保生产保市场供应

## 保障蔬菜生产供应方面

- 做好蔬菜采收和储藏工作
- 做好蔬菜防冻保暖工作
- 加强蔬菜肥水管理
- 抓好冬播生产和大春播秧苗管理

□记者 欧阳蕾昵

本报讯 受强冷空气影响，1月20日至25日上海将出现雨雪和寒潮天气过程，市区最低温度可达-5℃到-7℃，郊区更低，有严重冰冻。对此，市农委高度重视，迅速行动，全面部署落实应对寒潮及雨雪冰冻天气的准备工作，重点做好蔬菜生产和水产、畜牧等养殖业的防寒防冻工作。1月20日上午，市委农办、市农委孙雷主任带队，深入宝山区、青浦区蔬菜生产基地，研究分析低温雨雪天气对蔬菜生产的影响，部署抗低温保生产保市场供应相关工作。

根据气象部门预测，1月18

## 稳定畜牧生产方面

- 加强安全隐患排查
- 加强饲养管理
- 切实抓好动物防疫工作

## 抓好水产工作方面

- 加大对越冬大棚巩固维修，预防大雪积压，做好对育苗供水系统设施保温防冻工作
- 加强对渔港、渔船集中停泊点和涉渔水域的安全检查，维护渔港停泊秩序及涉渔水域航行安全
- 及时向水上航行作业渔船通报预警信息，劝导渔船落实防风避灾措施，制止渔船擅自前往风险水域

日，市农委蔬菜办通过微信等方式及时发送应对措施，要求各生产基地落实抗低温保暖各项措施，确保蔬菜生产和市场供应。1月19日，“上海发布”发布“近30年同期最强冷空气来袭”信息，市农委蔬菜办第一时间通知各区县农委蔬菜办和蔬菜生产基地，要求进一步采取抗灾保供应措施。1月20日，市农委畜牧兽医办紧急印发《关于防范低温雨雪冰冻做好畜牧业防灾减灾的紧急通知》，要求各区县高度重视、积极应对寒潮来袭，提高畜牧业防灾减灾能力。

为全面落实工作措施，在保障蔬菜生产供应方面，市农委要求各区县农业部门，第一，及时做好

蔬菜采收和储藏工作。蔬菜生产基地要抓紧时机，积极组织劳动力，对可上市的蔬菜进行采收入库，减少冻害损失。第二，做好蔬菜防冻保暖工作。加强对大棚、简易竹棚等保护地设施的加固密封和多层次薄膜覆盖，提升棚内气温。对露地蔬菜充分利用无纺布、薄膜等覆盖材料，最大程度降低极端低温天气对蔬菜生长的影响。第三，加强蔬菜肥水管理。努力提高蔬菜单位面积产量。第四，抓好冬播生产和大春播秧苗管理。对大春播的秧苗和已定植的越冬茄果类蔬菜实施多层覆盖，保证茄果类蔬菜正常生长。

在稳定畜牧生产方面，一是

加强安全隐患排查。要求各区县养殖场（户）及时加固棚舍，检修电力设备，疏通管道沟渠，重点加强养殖场冬季用电、供暖和防火检查。二是加强饲养管理。指导养殖场（户）使用干燥安全的饲草料，合理增加高能、高蛋白全价饲料，提高畜禽营养水平。三是要求各区县切实抓好动物防疫工作，抓好动物卫生监督执法，加强动物产地检疫和屠宰检疫工作，强化病死动物“四不准一处理”措施的监督检查。

在抓好水产工作方面，一是要求各区县加大对越冬大棚巩固维修，预防大雪积压，做好对育苗供水系统设施保温防冻工作。

二是加强对渔港、渔船集中停泊点和涉渔水域的安全检查，维护渔港停泊秩序及涉渔水域航行安全。三是及时利用渔船渔船安全救助信息系统、渔业通讯岸台等向水上航行作业渔船通报大风、迷雾等预警信息，劝导渔船落实防风避灾措施，制止渔船擅自前往风险水域。

据了解，接下来，市农委将进一步落实应对此次寒潮天气措施，加强督查，突出重点，保障蔬菜、水产、畜牧安全生产。密切关注天气变化，及时掌握生产动态，加强信息沟通。加强应急值守，做好参与处置突发事件的准备工作。

## 规范烟花爆竹销售 消除市场安全隐患

□通讯员 戴国华 摄影报道

本报讯 春节临近，烟花爆竹市场逐渐热闹起来。为确保青浦区白鹤镇烟花爆竹市场规范有序经营，日前，该镇安管中心、派出所、消防中队、市场监督管理所等多个部门对集镇区域内多个烟花爆竹零售点开展安全大检查，以切实消除烟花爆竹市场安全隐患，让全镇百姓能度过一个平安祥和的春节。

检查过程中，执法人员重点对各个烟花爆竹销售点是否具有烟花爆竹销售许可证、是否经营“三无”

产品、消防器材配备是否完整等各个方面进行了全面检查，并深入仓库内，针对进货渠道、包装标志、生产日期等方面进行了仔细抽查，对发现的不合格产品当场予以没收，并叮嘱经营业主要严格遵守烟花爆竹相关法律法规。

据了解，白鹤镇相关部门将在春节期间对全镇烟花爆竹市场进行不间断安全检查，坚决防止非法伪劣烟花爆竹流入市场，努力消除各类烟花爆竹安全隐患，为广大人民群众安全过春节保驾护航。



## 第27届世界大学生和平大使选拔赛走进崇明

□记者 欧阳蕾昵

本报讯 1月17日，70名世界大学生和平大使与国内知名企业家及中国优秀创业大学生会聚崇明，参加第27届世界大学生和平大使选拔赛“1+1>11”和平与经济发展论坛，共同探讨和平与经济发展议题。

世界大学生和平大使选拔赛，由联合国科教文组织属下的世界大学校长国际联合会发起。为了纪念联合国1986年设立的“国际和平年”、“国际和平日”，世界各国在校大学生参与、祈祷世界和平的公益

盛会，由各国轮流举办，获得了社会各界的认同和各国政府的支持。2015年，是全世界纪念反法西斯战争胜利70周年，中国人民纪念抗日战争胜利70周年。第27届世界大学生和平大使选拔赛总决赛移师中国，由世界大学生和平大使基金会、中国社会福利基金会、中华社会救助基金会主办，由俺来也（上海）网络科技有限公司、中国对外友好合作服务中心、崇明县人民政府、中俄友好和平与发展委员会、厦门航空有限公司协办，并在外交部中外友协、新华社旗下的新华会展支持下进行，旨在通过世界大学生和平大

使选拔赛，号召各国大学生争做和平使者。通过积极参与国际慈善与和平的各项公益活动，通过志愿服务活动，唤醒人类的和平意识、倡导、促进国际文化交流，制止战争与恐怖，反对各种暴力，改善人类生存环境，进一步建设世界和平与人类美好家园做出努力。

2014年，联合国环境规划署发布《崇明生态岛建设纲要》，认为崇明生态建设的核心价值反映了联合国环境规划署的绿色经济理念，对中国乃至全世界发展中国家探索区域转型的生态发展模式具有重要的借鉴意义。历经十多年的不懈努力，

崇明生态岛建设成果斐然，一个满眼绿意、充满生机的生态岛正在日益受到国内外瞩目。崇明人热爱和平、热心公益、热忱环保的精神风貌更是与世界大学生和平大使选拔赛“爱无界·共筑和谐家园”的赛事愿景无比契合，“世界大学生和平大使”成为魅力崇明又一道亮丽风景。1月17日上午，世界大学生和平大使还走进上海市特殊教育学校——崇明县培林学校，与智障儿童一起作画、互动，并在崇明新城会议中心举办“世界的温柔 Better World”慈善拍卖晚宴，将拍卖所得善款全部用于关爱该校学生。

### 遗失声明

▲上海小净信息科技有限公司遗失中华人民共和国组织机构代码证正本，代码：34208616—6，声明作废。

▲上海市浦东新区动物卫生监督所遗失上海市兽医卫生监督收费专用收据一式三联票据（客户联），票据号码为00022351（金额33元），声明作废。

### 减资公告

上海双泉物业管理有限公司经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由300万元减少到50万元。请债权人于2016年1月21日起45日内，向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求，特此公告。

坚持源头治理预防为主 建立健全多元化调解机制

## 青浦练塘司法所多措并举化解矛盾促进和谐

□通讯员 朱建祺

本报讯 近年来，青浦区练塘司法所坚持以预防化解基层社会矛盾为宗旨，积极开展人民调解工作，运用法治思维和法治方式，坚持源头治理、预防为主，采取信访与司法联动，建立便捷高效的多元化调解机制，在地区维稳中发挥了第一道防线作用。

### 调防结合 预防为主

据了解，近年来，练塘司法所坚持“调防结合，预防为主”，切实做好

人民调解工作。该所加强与信访、妇联、社区办等部门的协调和配合，积极参与信访接待工作，以便及时准确掌握社会矛盾纠纷信息。某企业因经营管理不善濒临停产关闭，企业与职工劳资纠纷共涉及91人。为维护劳动者的合法权益，练塘司法所协同镇信访办、劳动监察大队、社保中心等职能部门及工会组织，会同青浦区人民法院、区人力资源和社会保障局联合进行调解，最后达成调解协议，有效维护了劳资双方的利益。去年，该所共受理群众来信

来访多达250次。

在实际工作中，练塘司法所重视组织调解小组深入一线开展工作。一年来，该所受理各类民间纠纷353起，其中重大纠纷49起，成功调处352起，并达成书面协议。

### 联动调处 化解矛盾

练塘司法所在做好每月一次排查的基础上，还在节日及重大活动期间加强对地区不稳定因素的排查，并对排查出的矛盾纠纷专门落实工作责任人和防范措施，以防事

态扩大。同时，练塘司法所加快推进专职人民调解员驻派出所专项工作，协调处理派出所转交的治安案件或轻伤害赔偿纠纷调处申请。对于一些涉及婚姻家庭矛盾等民间纠纷，该所积极介入、调解矛盾。

去年，练塘司法所配合“110”调处化解矛盾160起，把矛盾纠纷解决在萌芽状态。

### 当好“总牵头” 实现“大调解”

充分发挥司法行政机关在调处工作中的牵头作用，练塘司法所对于一些牵涉面广、矛盾复杂的纠

纷调处中，注重与相关部门通力合作，实行全方位的协同综合治理，大力发挥“大调解”机制作用。

一个国家重大项目施工，涉及练塘居民房屋动拆迁。为了确保该项目工程顺利推进，练塘镇成立了包括练塘镇司法所、规建办、信访办及城建公司等职能部门共同组成的练塘镇市、区重大工程前期房屋补偿工作领导小组，负责项目工程范围内的房屋拆迁补偿安置。练塘司法所积极发挥司法行政职能，为涉及拆迁补偿的村民提供法律咨询和协调保障，同时向村民做好相关政策规定的解释说明，告知村民相关的权利义务，在切实维护群众切身利益的同时，保障重大工程项目的顺利推进。